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Подробно 

1. Автотранспорт, маркировка товаров, реклама и другие изменения для юриста с 1 сентября 

Анонс обзора: 

• Путевые листы нужно заполнять по-новому. 

• Вступает в силу новый перечень неисправностей, при которых нельзя ездить на автомобиле. 

• Ужесточат регулирование перевозок легковым такси. 

• С автобусов для перевозки детей перестанут брать деньги за проезд по платным дорогам. 

• Отправлять заказные письма и посылки можно будет только по паспорту или после иной 
идентификации. 

• Фитнес-центры должны работать по новым правилам. 

• Меняются правила техобслуживания газового оборудования в многоквартирных домах. 

• Участникам оборота целого ряда товаров нужно зарегистрироваться в системе "Честный 
знак". 

• Производители и импортеры должны маркировать упакованную воду для детского питания. 

• Начнут штрафовать за распространение рекламы без идентификатора. 

• Установят единые требования к архитектурно-градостроительному облику зданий и правила 
его согласования. 
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• Обновлен порядок ведения исполнительной документации и журналов строительства. 

• Утверждены критерии строений и сооружений вспомогательного использования. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

2. Электронная подпись сотрудников: переход на машиночитаемые доверенности отсрочили 

До 31 августа 2024 года сотрудники организации (иные представители-физлица) могут 
продолжать подписывать электронные документы от ее имени без машиночитаемых доверенностей. 

Представитель должен быть указан в качестве владельца сертификата квалифицированной подписи 
компании, а сертификат должен быть выдан не позднее 31 августа 2023 года. 

Документ: Федеральный закон от 04.08.2023 N 457-ФЗ 

 

 

 

3. Защита персональных данных при их обработке: рекомендации Роскомнадзора от 8 августа 
2023 года 

Ведомство советует операторам: 

• минимизировать список персональных данных для сбора и обработки. Лучше использовать 
только те сведения, которые реально нужны; 

• раздельно хранить личные сведения клиентов, работников, соискателей и т.д.; 

• не накапливать личную информацию на всякий случай и не формировать профили клиентов, 
если это не жизненно важно оператору; 

• хранить идентификаторы человека (Ф.И.О., электронную почту, телефон, адрес) и данные о 
взаимодействии с ним (информацию об оказании услуг и продаже товаров, переписку, 
договоры и пр.) в базах данных, которые напрямую не связаны друг с другом. 

Роскомнадзор выпустил эти и другие рекомендации из-за того, что в последнее время стало больше 
случаев незаконного распространения персональных данных. Он сформулировал меры с учетом 
анализа утечек. 

Документ: Информация Роскомнадзора от 08.08.2023 

 

 

 

4. Профилактический визит: заработал бессрочный порядок рассмотрения заявления о 
проведении мероприятия 

С 4 августа 2023 года обращения компаний или ИП о том, чтобы в их отношении 
провели профилактический визит, контрольные органы должны рассматривать не позже 10 рабочих 
дней с даты регистрации заявления. Способ его подачи неважен. 

Установили ряд самостоятельных оснований для отказа в визите: 

• контролируемое лицо уведомило об отзыве заявления; 

• в 2-месячный срок до даты обращения отказ уже был; 

• в течение 6 месяцев до дня подачи заявления организовать визит было невозможно из-за 
контролируемого лица; 
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• в заявлении есть оскорбления и т.п. 

Если мероприятие решили провести, его дату обязаны согласовать с компанией или ИП в течение 20 
рабочих дней. Это могут сделать любым способом, который позволяет зафиксировать 
договоренность. 

Ранее в Законе о госконтроле правил рассмотрения заявления не было. Однако до 1 января 2030 
года действует ряд правительственных норм. Одна из них позволяет направлять обращения о 
проведении визита через Госуслуги. 

Документ: Федеральный закон от 04.08.2023 N 483-ФЗ 

 

 

 

5. Предельный размер обязательств на первом уровне строительной СРО увеличат с 15 августа 
2023 года 

Члены строительной СРО с первым уровнем ответственности смогут выполнять строительство, 
реконструкцию, капремонт и снос объектов капстроительства на сумму не более 90 млн руб. в 
рамках одного договора. Сейчас цена работ для этого уровня — не выше 60 млн руб. 

Скорректируют и максимальный размер обязательств члена СРО по строительным договорам, 
которые заключают на торгах. Совокупный предел для первого уровня ответственности увеличат с 60 
млн до 90 млн руб. 

Минимальные размеры взносов в компенсационные фонды возмещения вреда и обеспечения 
договорных обязательств не повысят. 

Документ: Федеральный закон от 04.08.2023 N 435-ФЗ 

 

 

 

6. Проводить общее собрание собственников помещений в доме с 15 августа нужно с учетом 
новых правил 

Если собрание организуют в заочной форме опросным путем или в очно-заочной форме, его 
инициатор укажет в сообщении о проведении мероприятия среди прочего время начала и 
завершения голосования. Закон вступит в силу с 15 августа 2023 года. 

Сейчас вместо этого при заочной форме (если голосовать будут опросным путем) в 
сообщении отражают дату окончания приема решений собственников и адрес, по которому такие 
документы нужно направить. Вместо адреса можно обозначить место приема решений. Упоминания 
очно-заочной формы в правиле нет. 

Если заочное собрание проведут с помощью ГИС ЖКХ, собственники смогут голосовать в том числе в 
МФЦ. Условие: в регионе разрешили это делать, организовали взаимодействие с данными центрами 
и настроили их оборудование. Пока такого способа нет. 

Предусмотрены и другие изменения. 

Документ: Федеральный закон от 04.08.2023 N 441-ФЗ 

 

 

 

7. Валютные государственные гарантии РФ: указ президента об их исполнении в рублях вступил в 
силу 
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С 9 августа 2023 года, если бенефициар (например, отечественная компания) потребовал исполнить в 
рублях валютную госгарантию, РФ обязана это сделать. Требование должно отвечать условиям 
гарантии и быть обоснованным. 

Бенефициару нужно зафиксировать в таком обращении сумму долга принципала в рублях по курсу 
ЦБ РФ на дату подачи требования. В нем необходимо указать рублевый счет заявителя или 
аналогичный счет третьего лица. В последнем случае надо соблюсти ряд условий: 

• бенефициар — это отечественное или иностранное юрлицо либо международная финансовая 
организация; 

• третье лицо — российская организация; 

• в требовании помимо реквизитов банковского счета третьего лица указано его 
наименование. 

РФ исполнит госгарантию в рублях и без такого обращения бенефициара, если перечислить 
иностранную валюту невозможно. Сумма должна поступить на банковский счет бенефициара в 
организации, которая выполняет функции агента правительства по вопросам госгарантий. Счет 
откроют без участия бенефициара или его представителя. 

Есть и другие положения. 

Правила временные. Они распространяются на отношения из госгарантий, которые РФ предоставила 
до 9 августа 2023 года. 

Документ: Указ Президента РФ от 09.08.2023 N 603 

 

 

 

8. Президент определил орган контроля за табачным рынком 

С 1 сентября 2023 года Росалкогольрегулирование сменит наименование и получит функции по 
контролю в сфере производства и оборота табачной и никотинсодержащей продукции, табачных 
изделий и сырья для изготовления таких товаров. 

Полное наименование ведомства с этой даты — Федеральная служба по контролю за алкогольным и 
табачным рынками. Сокращенное название пока зафиксировали лишь на уровне проекта 
— Росалкогольтабакконтроль. 

Осуществлять новые функции ведомство начнет с 1 марта 2024 года, поскольку с этой даты вступят в 
силу правила о госконтроле за табачным рынком. 

Документ: Указ Президента РФ от 08.08.2023 N 587 

 

 

 

9. Ограниченное раскрытие информации: направлять в ЦБ РФ закрытые данные нужно будет в 
электронном виде 

Эмитенты, которые правомерно раскрывают информацию в ограниченном объеме, будут подавать в 
ЦБ РФ извещения только в форме электронного документа. Речь идет об уведомлениях с данными, 
которые не публикуют и (или) не предоставляют. Поправка к Закону о рынке ценных бумаг вступит в 
силу с 15 августа 2023 года. 

Сейчас уведомления можно представлять и на бумаге. 

Аналогичным образом изменят Закон об АО и Закон о противодействии неправомерному 
использованию инсайдерской информации. 

Документ: Федеральный закон от 04.08.2023 N 456-ФЗ 
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10. Краткосрочные договоры ОСАГО разрешат заключать с 2 марта 2024 года — закон опубликован 

Автовладельцы смогут оформить полис ОСАГО на период от 1 дня до 3 месяцев на общих 
основаниях. Он заработает через 3 дня после даты подачи страховщику документов, если стороны не 
согласуют для этого более короткий срок. 

Страховые компании установят понижающие коэффициенты тарифов, которые будут зависеть от 
срока таких договоров. Эти показатели включат в методику расчета страховых тарифов и разместят на 
сайте страховщика. 

Есть и другие новшества. 

Документ: Федеральный закон от 04.08.2023 N 455-ФЗ 
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